



Βρυξέλλες, 26 Φεβρουαρίου 2010
Αρ.πρ. 69

Συντάκτης: Δημ. Μπάκουλης

Προς :
Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας
Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης
Δ/ση Υπηρεσιών Εξωτερικού
Γραφείο Ευρωπαϊκών Θεμάτων

Κοιν.:

- Γραφείο Κυβερνητικού Εκπροσώπου
- Γραφείο Γεν. Γραμματέα Επικοινωνίας
- Μ.Ε.Α. / Ε.Ε.

BRIEFING ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

‘Ερωτήσεις για ελληνική οικονομία και δανεισμό από επενδυτικές τράπεζες’

Για «*ξεκάθαρη πολιτική στήριξη*» που παρέχει η Κομισιόν στην Ελλάδα προκειμένου να εκπληρώσει τους δημοσιονομικούς της στόχους, έκανε λόγο κατά το σημερινό briefing ο εκπρόσωπος της Επιτροπής Amadeu Altafaj Tardio. Αναφερόμενος ειδικότερα στο ελληνικό Πρόγραμμα Σταθερότητας και Ανάπτυξης, ο Ισπανός αξιωματούχος επανέλαβε ότι «*κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση*» και έχει θέσει «*φιλόδοξους*» στόχους, εντούτοις σημείωσε ότι αυτή τη στιγμή «*προέχει η εφαρμογή στην πράξη*» τόσο του εν λόγω Προγράμματος και των συμπληρωματικών μέτρων που ανακοίνωσε η ελληνική κυβέρνηση, όσο και των επιπρόσθετων μέτρων που ενδεχομένως θα ληφθούν εάν παραστεί ανάγκη προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος της μείωσης του ελλείμματος κατά 4% το 2010. Ως προς το ενδεχόμενο μιας έμπρακτης βοήθειας προς την Ελλάδα από την πλευρά της ΕΕ, ο Altafaj Tardio επανέλαβε για μια ακόμα φορά ότι κάτι τέτοιο θα συμβεί «*εάν παραστεί ανάγκη και εάν κάτι τέτοιο ζητηθεί από την ελληνική κυβέρνηση*».

Σε ό,τι αφορά την επίσκεψη του Επιτρόπου για Οικονομικές και Νομισματικές υποθέσεις O. Rehn στην Αθήνα την επόμενη εβδομάδα, ο εκπρόσωπος δεν θέλησε να αναφερθεί σε συγκεκριμένες ημερομηνίες και στο αναλυτικό πρόγραμμα συναντήσεων που θα έχει στην Αθήνα ο Φινλανδός αξιωματούχος, αρκούμενος στην επισήμανση ότι ο O. Rehn θα έχει «*συνομιλίες σε πολιτικό επίπεδο με την ελληνική κυβέρνηση*».

Αναφερόμενος, τέλος, στην αποστολή των στοιχείων για τις επίμαχες συναλλαγές που έλαβαν χώρα το 2001 και αφορούσαν τη χρήση παράγωγων προϊόντων (currency swaps) από την πλευρά της τότε ελληνικής κυβέρνησης με τη βοήθεια επενδυτικών τραπεζών για τη διαχείριση του δημόσιου χρέους, ο εκπρόσωπος της Επιτροπής υπογράμμισε ότι αυτή τη στιγμή η εξετάζει τα στοιχεία που προσκόμισαν οι ελληνικές αρχές προκειμένου να διακριβώσει αφενός «*εάν τα στοιχεία είναι πλήρη*» και αφετέρου «*εάν οι εν λόγω συναλλαγές είχαν αντίκτυπο στα ελληνικά δημοσιονομικά μεγέθη*».

ΠΑΠΠΑΣ



Rue de la Loi, 227 – 1040 Bruxelles – Belgique
Tel. - Fax.
E-mail : - <http://www.greekembassy-press.be>